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Caderno  
de Prova

março

24 24 de março

das 14 às 18 h

4 h de duração*

30 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

F2 Auxiliar Operacional
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Conhecimentos Gerais	 (10 questões)

3.  Todas as palavras proparoxítonas devem receber 
acento gráfico.

Assinale a alternativa em que as palavras obedecem a 
essa regra gramatical.

a.	 (  )	 É – você
b.	 (  )	 áreas – Então
c.	 (  )	 fácil – possível
d.	 (  )	 número – país
e.	 ( X )	 África – satélite

4.  Preencha os espaços das palavras abaixo com s ou z. 
Depois, assinale a alternativa em que as duas palavras 
foram preenchidas corretamente com s.

a.	 (  )	 aliá   ; cru  eiro
b.	 (  )	 análi  e ; talve 
c.	 (  )	 a  eite ; a  ulejo
d.	 ( X )	 bondo  o ; ingle  a
e.	 (  )	 certe  a ; humani  ar

5.  Assinale a alternativa que indica corretamente a 
justificativa para o emprego da vírgula (ou das vírgu-
las) com as expressões abaixo.

a.	 ( X )	 “país da África” = aposto.
b.	 (  )	 “ao haver uma invasão” = vocativo.
c.	 (  )	 “por exemplo” = oração explicativa.
d.	 (  )	 “Sabe o SMS” = adjunto adverbial colocado no 

início da oração.
e.	 (  )	 “para proteger sua fauna” = antecede termos 

com mesma função sintática na frase.

Português	 5 questões

Sabe o SMS, as conhecidas mensagens de texto que 
você pode receber em seu celular ou enviar a partir 
dele, para outro celular? É com ele que conta o governo 
de Quênia, país da África, para proteger sua fauna, da 
qual fazem parte animais raros, ameaçados pela caça 
descontrolada e ilegal. Proteger reservas onde esses 
animais se encontram não é fácil; não é possível, por 
exemplo, cercar áreas muito grandes, nem há um 
número suficiente de oficiais para vigiá-las. Então o 
governo criou uma solução que confia no poder da 
tecnologia. Toda a área das reservas será monitorada 
por satélite e, ao haver uma invasão, patrulheiros rece-
berão um SMS notificando onde ela ocorreu, podendo 
agir rapidamente contra os criminosos. Estima-se que o 
programa possa reduzir a caça ilegal em até 90%.

Adaptado de http://revistagalileu.globo.com/Revista/Common/0,, 
EMI328446-17770,00-SMS+PODE+SALVAR+ANIMAIS+NO+QUENIA.
htm.

1.  Assinale a alternativa correta, segundo o texto.

a.	 (  )	 Em “monitorada por satélite” há ideia de tempo.
b.	 (  )	 Em “para proteger sua fauna” há ideia de desejo.
c.	 (  )	 Em “sua fauna” a palavra sublinhada refere-se 

a “animais raros”.
d.	 ( X )	 Em “vigiá-las” a palavra sublinhada refere-se a 

“áreas muito grandes”.
e.	 (  )	 Em “ao haver uma invasão” há ideia de 

finalidade.

2.  Releia o texto e assinale a alternativa que indica 
corretamente a relação entre a expressão sublinhada 
e o significado apresentado.

a.	 (  )	 “para vigiá-las” = protegê-las
b.	 (  )	 “reduzir a caça ilegal” = proibir
c.	 ( X )	 “Então o governo” = Em vista disso
d.	 (  )	 “que você pode receber” = receberá
e.	 (  )	 “sua fauna” = animais como gatos e cachorros
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9.  No Brasil e em um grande número de países, a 
maior parte da população vive nas cidades. Não era 
assim no passado. Até a década de 1960, a população 
rural era maior que a urbana.

Assinale a alternativa que indica algumas das conse-
quências desta mudança.

a.	 (  )	 O crescimento das pequenas vilas e cidades e 
a diminuição do número de grandes cidades.

b.	 (  )	 A falta de alimentos e o surgimento de favelas 
nas áreas rurais.

c.	 ( X )	 A falta de moradias nas cidades, o surgimento 
de favelas.

d.	 (  )	 A melhoria das condições de vida, habitação, 
saúde e mobilidade urbana.

e.	 (  )	 O aumento da poluição e alterações climáticas 
nas áreas rurais e o excesso de moradias nas 
áreas urbanas.

10.  A imprensa divulgou que uma lei aprovada em 
2012, na pequena cidade de Concord, do Estado de 
Massachusetts, nos Estados Unidos da América, proi-
biu a venda de água para consumo individual acondi-
cionada em garrafas com menos de um litro.

Assinale a alternativa que indica algumas das prová-
veis razões para a proibição.

a.	 (  )	 A escassez de água potável no planeta exige a 
restrição imediata do seu consumo.

b.	 ( X )	 As garrafas de plástico, cuja fabricação exige 
enorme quantidade de petróleo, provocam 
grande poluição.

c.	 (  )	 Em virtude da crise econômica que atinge os 
Estados Unidos, a indústria americana não 
consegue produzir as garrafinhas de plástico.

d.	 (  )	 As garrafas de plástico para uso individual 
têm pouco consumo na América e sua produ-
ção traz grandes prejuízos para a indústria.

e.	 (  )	 As decisões das Conferências das Nações 
Unidas para o clima e desenvolvimento sus-
tentável, realizadas no Rio de Janeiro, Cidade 
de Barcelona e Doa, proíbem o consumo de 
água em garrafas plásticas.

Atualidades	 5 questões

6.  Em 2012 os brasileiros foram às urnas.

Assinale a alternativa em que todos os cargos relacio-
nados foram escolhidos nestas eleições.

a.	 ( X )	 Prefeitos e vereadores
b.	 (  )	 Prefeitos, vereadores e deputados estaduais
c.	 (  )	 Prefeitos, vereadores e deputados federais
d.	 (  )	 Prefeitos, deputados estaduais, deputados 

federais e senadores
e.	 (  )	 Prefeitos, vereadores, deputados estaduais, 

deputados federais, senadores e presidente 
da república

7.  No século XVIII, casais oriundos das Ilhas dos 
Açores povoaram algumas regiões do Estado de Santa 
Catarina.

Assinale a alternativa que indica uma cidade que foi, 
naquela época, povoada por esses imigrantes.

a.	 (  )	 Santo Antônio dos Anjos da Patrulha
b.	 (  )	 Vila Nova dos Campos do Rio Grande
c.	 (  )	 Nossa Senhora dos Prazeres de Lages
d.	 (  )	 Nossa Senhora das Graças do Rio Itapocú
e.	 ( X )	 Nossa Senhora do Desterro (atual 

Florianópolis)

8.  Após oito dias de seguidos bombardeios à Faixa 
de Gaza, em novembro de 2012, o governo de Israel 
e o Hamas assinaram um acordo de paz que pôs fim à 
ofensiva israelense.

Assinale a alternativa que indica a região do mundo 
em que tal fato ocorreu.

a.	 (  )	 Extremo Oriente
b.	 ( X )	 Oriente Médio
c.	 (  )	 Altiplano Andino
d.	 (  )	 África Equatorial
e.	 (  )	 Europa Meridional
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

11.  A atividade que consiste em cortar o capim 
alto e a vegetação de pequeno porte de uma área 
denomina-se:

a.	 (  )	 Poda.
b.	 ( X )	 Roçada.
c.	 (  )	 Varrição.
d.	 (  )	 Queimada.
e.	 (  )	 Rastelação.

12.  Capinar é:

a.	 (  )	 Destruir ervas e mato pelo fogo.
b.	 (  )	 Abrir sulcos na terra com disco para o plantio.
c.	 (  )	 Cortar os galhos de plantas de forma 

criteriosa.
d.	 (  )	 Deixar a terra descansar por determinado 

tempo.
e.	 ( X )	 Limpar uma área do capim ou de qualquer 

erva daninha.

13.  Uma ferramenta empregada para roçar é o (a):

a.	 ( X )	 Foice.
b.	 (  )	 Sacho.
c.	 (  )	 Enxada.
d.	 (  )	 Machado.
e.	 (  )	 Podadeira.

14.  A capina manual é realizada com o (a):

a.	 (  )	 Pá.
b.	 (  )	 Forcado.
c.	 ( X )	 Enxada.
d.	 (  )	 Ancinho.
e.	 (  )	 Escardilho.

15.  A atividade a ser realizada para limpar logradou-
ros públicos, que consiste em acumular e recolher 
resíduos como areia, folhas e papéis, denomina-se:

a.	 (  )	 Roçagem.
b.	 (  )	 Lavagem.
c.	 (  )	 Espanação.
d.	 ( X )	 Varredura.
e.	 (  )	 Capinagem.

16.  A indicação de 220 volts na placa de especifica-
ções de um produto de funcionamento elétrico signi-
fica a:

a.	 (  )	 Carga.
b.	 ( X )	 Tensão.
c.	 (  )	 Frequência.
d.	 (  )	 Corrente.
e.	 (  )	 Potência.

17.  Em relação à prevenção de acidentes de trabalho, 
é responsabilidade do empregado:

a.	 ( X )	 Observar as instruções de prevenção e as 
normas de segurança.

b.	 (  )	 Proteger as partes perigosas das máquinas 
que ofereçam risco de acidente.

c.	 (  )	 Providenciar os Equipamentos de Proteção 
Individual (EPI) adequados ao risco da ativi-
dade ou serviço.

d.	 (  )	 Elaborar ordens de serviço alertando sobre 
os riscos profissionais que possam originar-se 
nos locais de trabalho.

e.	 (  )	 Promover a higienização e manutenção peri-
ódica dos Equipamentos de Proteção Coletiva 
(EPC).
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22.  De acordo com as normas da ABNT, para identi-
ficação dos cabos que passam por um eletroduto, o 
condutor neutro deve ter a cor:

a.	 (  )	 Preta.
b.	 (  )	 Branca.
c.	 (  )	 Vermelha.
d.	 ( X )	 Azul-clara.
e.	 (  )	 Verde-amarela.

23.  Relacione as ferramentas da coluna 1 com as 
características da coluna 2:

Coluna 1  Ferramentas

1.	 Esquadro
2.	 Pé de cabra
3.	 Formão
4.	 Nível de bolha de ar
5.	 Serra

Coluna 2  Características

(  )	 Instrumento cortante cuja peça principal é 
uma lâmina dentada.

(  )	 Permite extrair pregos fortes e enferrujados.
(  )	 Destinado a traçar ângulos retos.
(  )	 Usado para verificar a horizontalidade e a 

verticalidade de uma prancha.
(  )	 Utilizado para fazer ranhuras ou sulcos na 

madeira.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 4 – 3 – 5 – 2
b.	 (  )	 2 – 3 – 4 – 1 – 5
c.	 (  )	 3 – 1 – 5 – 2 – 4
d.	 (  )	 4 – 5 – 2 – 3 – 1
e.	 ( X )	 5 – 2 – 1 – 4 – 3

18.  Quando um disjuntor desarma automaticamente, 
a primeira providência a ser tomada é:

a.	 (  )	 Desativar a chave automática de proteção.
b.	 (  )	 Esperar alguns minutos e ligar o disjuntor 

novamente.
c.	 ( X )	 Descobrir e resolver o problema que causou o 

desligamento.
d.	 (  )	 Trocar o disjuntor por outro de maior corrente.
e.	 (  )	 Trocar os cabos elétricos por outros de maior 

bitola.

19.  Para uma lâmpada fluorescente funcionar, 
além do tubo de vidro são necessários os seguintes 
componentes:

a.	 (  )	 Resistor e base.
b.	 ( X )	 Starter e reator.
c.	 (  )	 Haste e contato.
d.	 (  )	 Filamento e balastro.
e.	 (  )	 Arrancador e transformador.

20.  Em relação à granulação de uma lixa para 
madeira, é correto afirmar:

a.	 ( X )	 Quanto mais alto o grão, mais fina é a lixa.
b.	 (  )	 Quanto mais alto o grão, mais larga é a lixa.
c.	 (  )	 Quanto mais alto o grão, mais estreita é a lixa.
d.	 (  )	 Quanto mais baixo o grão, mais fina é a lixa.
e.	 (  )	 O grão não é uma medida de granulação de 

lixas.

21.  A ferramenta constituída por uma peça de madeira 
ou metal, na qual vai embutida uma lâmina de aço 
afiada, destinada a desbastar ou alisar a madeira, 
denomina-se:

a.	 (  )	 Lima.
b.	 (  )	 Grosa.
c.	 ( X )	 Plaina.
d.	 (  )	 Prensa.
e.	 (  )	 Agrafador.
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26.  Ao levantar cargas manualmente, é correto:

a.	 (  )	 Colocar-se o mais distante possível da carga.
b.	 ( X )	 Elevar a carga de uma só vez, utilizando a 

força das pernas.
c.	 (  )	 Apanhar a carga com os braços, curvando a 

coluna.
d.	 (  )	 Sempre que necessário, posicionar-se de cos-

tas para a carga.
e.	 (  )	 Manter as pernas esticadas e usar a força dos 

braços.

27.  Considerando a regulamentação do Ministério do 
Trabalho e Emprego em relação ao transporte manual 
de cargas, é correto afirmar:

a.	 (  )	 Não poderá ser admitido, para emprego que 
exija transporte manual de cargas, trabalha-
dor com peso excessivamente reduzido, que 
possa ter sua saúde comprometida.

b.	 (  )	 Transporte manual de carga é todo o trans-
porte no qual o peso da carga é suportado 
por mais de um empregado.

c.	 (  )	 Não há diferença entre o peso máximo das 
cargas a serem transportadas por homens e 
mulheres.

d.	 (  )	 É responsabilidade do próprio trabalhador 
que executa transporte manual de cargas 
instruir-se sobre os métodos de trabalho, para 
preservar sua saúde.

e.	 ( X )	 Para limitar ou facilitar o transporte manual 
de cargas deverão ser usados meios técnicos 
apropriados.

28.  Considerando a classificação dos riscos ambien-
tais existentes nos locais de trabalho, são riscos físicos:

a.	 (  )	 Vírus, bactérias, fungos e parasitas.
b.	 (  )	 Poeiras, fumos, névoas, gases e vapores.
c.	 (  )	 Mobiliário inadequado e esforço físico intenso.
d.	 ( X )	 Ruídos, vibrações, umidade, frio e calor.
e.	 (  )	 Ferramentas impróprias e instalações elétricas 

defeituosas.

24.  Examine as afirmativas abaixo, relacionadas aos 
cuidados no transporte de animais.

1.	 Tanto no embarque como no desembarque 
é preciso tomar cuidado ao encostar o cami-
nhão, para evitar vãos nos quais os animais 
possam prender as patas e machucar-se.

2.	 Se os animais viajarem presos deve-se tomar 
cuidado para que as amarras sejam bem cur-
tas e do tipo forca, impedindo que eles dei-
tem, comam ou bebam.

3.	 Em caminhões com carroceria de sobre 
guarda é necessário um tablado de contenção 
na parte superior para evitar que os animais 
tentem pular para fora.

4.	 Animais recém-nascidos e fêmeas que tenham 
parido a menos de 48 horas não devem ser 
transportados.

5.	 O pavimento do veículo deve estar em per-
feitas condições, para evitar que os animais 
escorreguem.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 5.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5.

25.  Todos os veículos de transporte de carga animal 
devem trazer de maneira clara, legível e aparente a 
expressão:

a.	 ( X )	 Carga viva.
b.	 (  )	 Carga móvel.
c.	 (  )	 Cuidado animais.
d.	 (  )	 Respeite os animais.
e.	 (  )	 Animais na pista.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

29.  A causa de acidentes de trabalho, caracterizada 
pela falta de aptidão, habilidade ou experiência para 
exercer determinada função, denomina-se:

a.	 (  )	 Negligência.
b.	 (  )	 Incontinência.
c.	 (  )	 Inconsequência.
d.	 (  )	 Imprudência.
e.	 ( X )	 Imperícia.

30.  O Equipamento de Proteção Individual (EPI) mais 
indicado para a proteção das mãos do trabalhador con-
tra agentes abrasivos e escoriantes é a luva de proteção:

a.	 (  )	 De PVC.
b.	 (  )	 Tipo condutiva.
c.	 (  )	 De borracha nitrílica.
d.	 ( X )	 De raspa e vaqueta.
e.	 (  )	 Isolante de borracha.
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